

秒 星空

### 流星雨要来啦! 专家科普流星颜色奥秘

5月6日,有着哈雷彗星“血统”的宝瓶座η流星雨将迎来极大期,预计天顶每时出现率可达50,届时不受月光影响,观赏条件较好。由于该流星雨辐射点所在的宝瓶座于黎明前升起,我国公众可在3日至7日的后半夜进行观测。

“当流星体快速闯入地球大气层时,与大气摩擦导致升温,一些元素在高温燃烧时发出特定波长的光,从而显示其特有的颜色。”中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说,流星自身的化学成分是影响其颜色的重要因素。此外,当流星在穿过大气层时,路径上的大气氧、氮等也因受热而发出特定波长的光,为流星附加颜色。

流星中的钠发出橙黄色光,铁发出黄光,镁发出蓝绿色光,钙可能会增加紫色色调,而大气中的氮、氧会发出红光。流星的化学成分并非决定其颜色的唯一因素,进入地球大气层的速度也会影响它的颜色。王科超表示,速度越快的流星拥有越大的动能,会增强流星的色彩效果。速度快的流星在高空就会开始发光,到低空后颜色会变化。比如英仙座流星雨,先在稀薄的大气层高处发出绿光,到达大气层较低处时氧和氮占主导,导致流星末端呈红色。而速度慢的流星一般到低空才开始发光,颜色一般偏红。

秒 旅游

### 海南“追箭游”火热 航天旅游产品加速上新

“20天前,酒店客房就预订一空,火箭发射当天仍有不少游客咨询有没有空房。”海南文昌豪峰酒店老板陈晓云日前受访时说,每次文昌航天发射,酒店客房供不应求,观景平台热闹非凡。

“五一”假期,恰逢中国文昌航天发射场有火箭发射,吸引了众多航天爱好者“追箭”。距离发射场较近的文昌市龙楼镇多家民宿、酒店房间客满,餐饮生意火爆。“追箭游”火热之下,文昌航天旅游产品正加速“上新”,丰富游客体验。到文昌“追箭”8年的山东小伙王禹博,在龙楼镇紧锣密鼓建设两栋航天主题酒店,计划6月对外营业,开展航天研学旅行及航天主题夏令营。

据介绍,在航天旅游规划方面,文昌市将围绕龙楼、东郊等地区,点状分布航天公园、航天博物馆、观礼平台等各类航天旅游重点项目,打造航天旅游集聚区。为引导和规范航天旅游市场发展,文昌正在编制《航天旅游管理规范》。(中新)

秒 追踪

### 广东已成立梅大高速塌方灾害调查评估组

记者5月4日从广东省有关方面获悉,梅大高速茶阳路段塌方灾害发生后,广东省政府即成立了以省长为组长的灾害调查评估组,目前灾害原因正在调查评估中。

另据中新网消息,4日,此次灾害收治伤员中有1人解除留院观察,是此次灾害发生后首位出院的伤员。

梅州市人民医院介绍,当天解除留院观察的伤员系1名15岁男生。该院现收治塌方伤员29人,情况稳中向好,其中1人危重,经专家判断生命体征平稳。

据此前梅州市召开的新闻发布会通报,截至2日14时,广东梅大高速茶阳路段塌方灾害已造成48人死亡,另有3人的DNA在进一步比对确认,30人受伤(无生命危险)。

秒 观图



### 莫言编剧话剧《鳄鱼》在苏州首演

5月3日,演员赵文瑄(右一)在话剧《鳄鱼》中饰演男主角单无惮。

5月3日,作家莫言编剧的话剧《鳄鱼》在江苏苏州湾大剧院首演。话剧《鳄鱼》故事围绕主人公单无惮在生日派对上收到的贺礼“鳄鱼”展开,挖掘人性深处的秘密,是一部魔幻现实主义话剧。据介绍,该剧在苏州首演后,将赴南京、杭州等地巡演。

秒 体育

### 国羽胜日本 挺进尤伯杯决赛

在4日进行的2024年尤伯杯半决赛中,中国羽毛球女队以总比分3:0击败日本队后晋级决赛,但比赛过程远没有比分显示的那么轻松。

在尤伯杯历史上,中国队15次夺冠,日本队6次捧杯。本次半决赛狭路相逢,第一单打比赛中,由于日本队的两届世锦赛冠军山口茜因伤缺席,陈雨菲并未遇到太多阻碍,连下两局取胜,为国羽取得“开门红”。

第二场的第一双打对决,成为影响比赛走势的关键。主场作战,又是团体赛的关键分,重压之下,女双世界第一的陈清晨/贾一凡被世界第四的松山奈未/志田千阳一度逼入绝境。

在主场球迷山呼海啸般的助威声中,“凡尘”组合没有放弃,最终获胜。赛后,精疲力竭的陈清晨躺倒在地,贾一凡上前把她拉起来说:“咱们还有决赛一战!”

惊心动魄的女双对决后,日本队的奥原希望在第一单打比赛中明显底气不足,最终何冰娇以21:8、21:18获胜,帮助国羽闯入决赛。

(本版稿件除署名外均据新华社)



### 双色球今晚开奖 奖池22.011亿元

今晚双色球第2024050期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值125点,本期可关注和值将小幅波动,区间在115-135之间。上期落号开出2枚,落号奖号连续7期开出,本期可关注2尾数1枚落号开出。上期连号开出0组,连号奖号连续2期未开出,后期有走热趋势,本期可重点关注二连号。上期蓝球开出2路号,本期关注0路号继续开出。

本期综合推荐(10+2):02、07、10、15、18、23、27、28、31、32+06、12。(仅供参考)

秒 交通

### 存在滑坡隐患 珠海一高速路段单向封闭

记者5月4日从广东珠海交警部门了解到,位于广东省珠海市的江珠高速珠海段一处路段存在滑坡安全风险,于4日下午实行交通单向封闭。

记者当日下午从珠海市公安局交警支队了解到,江珠高速北行K148+400位置存在滑坡安全风险,交警部门组织对香海高速转江珠高速出口至斗门出口路段进行南往北方向交通封闭管制(珠海往江门方向)。据介绍,当日16时39分,S47江珠高速珠海段(北行方向)K148+400处高边坡植被被塌陷,存在滑坡安全隐患,交通单向中断,恢复通行时间待定。珠海当日遭遇强降雨袭击,来自珠海市气象局的数据显示,截至4日13时,有8个站点的24小时降雨量超过250毫米,达到特大暴雨级别,其中有5个站点的24小时降雨量超过300毫米。

秒 生活

### 2/3以上居民 大豆摄入量不足

国民营养健康指导委员会办公室近日发布信息建议,成年人平均每天摄入15克至25克大豆或相当量的大豆制品。目前我国2/3以上的居民未达到推荐摄入量,应适当增加。

据介绍,大豆及其制品种类多样、营养丰富,可提供优质蛋白质、不饱和脂肪酸、钙、钾、维生素E等。常吃大豆及其制品对儿童生长发育有益,可降低成年人心血管疾病、乳腺癌、绝经后女性骨质疏松等发病风险,还有助于延缓老年人肌肉衰减。

根据建议,居民一日三餐可选择不同的大豆及其制品,20克大豆相当于北豆腐约60克、南豆腐约110克、豆腐干约45克、豆浆约300克。摄入畜肉过多的人群,可用大豆及其制品替换部分肉类。

秒 经济

### “832平台”推动脱贫地区 农副产品升级

记者近日从脱贫地区农副产品网络销售平台(“832平台”)了解到,“832平台”持续推动脱贫地区农副产品提档升级,目前已在全国落地15个“产业帮扶示范县”项目,销售额超过30亿元,帮扶农户超10万人,为乡村产业振兴提供有力支撑。

在财政部、农业农村部、中华全国供销合作总社三部门指导下,中国供销集团所属中国供销电子商务公司积极探索产业帮扶新模式,通过“832平台”先后与吉林汪清、云南师宗、河北康保、陕西柞水、湖南永顺、江西鄱阳、新疆喀什等地合作,采取“平台+政府”“平台+政府+企业”相结合方式,带动当地优势特色产业发展。

据了解,“832平台”通过打造“832优选”品牌,塑造帮扶产品新形象,提高帮扶产品市场竞争力,并开展“优选强基计划”“供应商扶优计划”,已有1万多款商品入选“832优选”品牌。



福彩3D 第2024115期

0 9 9

15选5 第2024115期

01 11 12 13 15

以福彩正式开奖公告为准



大乐透第 24050 期:  
03 04 14 18 26 + 07 09

大乐透一等奖 5注 4注776万  
1注1397万

排列3/排列5第 24115 期:  
6 2 0 2 3

大乐透奖池: 8.15亿

7位数奖池: 1.00亿

7星彩奖池: 2.86亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

#### 文明购彩指南

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放



公益体彩 乐善人生